
Po rozchodu zakladatelů (jak už to
v podnikání bývá) vznikla nástup-
nická akciová společnost Kroko,

nicméně registrovaná ochranná značka
Kora se používá nadále. Společnost je zná-
ma jak u nás, tak v zahraničí, přibližně
90 procent produkce jde na export. Po-
měrně podrobně se jí věnuje A. E. Hartink
ve Velké encyklopedii pistolí a revolverů.

Od začátku své existence Kora sídlí
v pronajatých prostorách v prvním patře
objektu v Hybešově ulici č. 46 v Brně. Srd-
ce společnosti leží za velkými trezorový-
mi dveřmi, za kterými je sklad dílů, hoto-
vých zbraní a kde se provádí montáž
a základní nastřelování. Další prostory jsou
kancelářské. Kora je nevelká společnost
a musela se přizpůsobit době a moderním
technologiím; obrobek, který dříve opra-
covávalo několik pracovníků na různých
strojích desítky minut, dnes zvládne po-
čítačově řízené obráběcí centrum během
chvilky a lidská síla se při výrobě využívá
pouze jako obsluha. V současnosti je
v Koře vše řešeno formou subdodávek
a zbraně jsou pouze smontovány z do-
daných dílů, nastřeleny a expedovány.

Kora produkuje především revolvery
a revolverové karabiny a jen výjimečně
zhotovuje i jiné výrobky: jako příklad mů-
žeme uvést volně prodejnou tříranovou
karabinu Fox ráže 6 mm ME Flobert Ji-
řího Dresslera, který v Koře svého času
nahradil zemřelého konstruktéra spo-
lečnosti Jiřího Skoupého.

Revolvery Kora jsou konstrukčně jed-
noduché, nicméně spolehlivé a bezpečné

zbraně s přijatelnou cenou. Tradičními od-
běrateli jsou země východního bloku,
především Ukrajina a Litva, kam se do-
dávají revolvery na neletální (nesmrtící)
a expanzní náboje. Orientace na východ-
ní blok má i svá negativa – současnou hos-
podářskou krizí byly tyto země postiženy
podstatně víc, než země západní, a dů-
sledkem je, že prodejci, kteří donedávna
odebírali stovky zbraní měsíčně, dnes
kupují v řádu jednotlivých kusů. Dobrými
zákazníky – v případě revolverů v ráži
38 Special – jsou Jihoameričané.

Na tuzemském trhu jsou oblíbené pře-
devším „bezpapírové“ plynovky a flo-
bertky, vyráběné ze stejných součástek
jako ostré zbraně, od kterých se liší pou-
ze hlavní a nábojovým válcem. Revolve-
ry podle české legislativy výrobce rozdě-
luje na volně prodejné a na zbrojní průkaz.
Mezi volně prodejné patří expanzní zbra-
ně na nábojky 22 long blanc a 9 mm Knall
a dále revolvery na flobertkové náboje
4 mm Randz. long a 6 mm ME Flobert, při-
čemž v ráži 6 mm mají revolvery dělený
nábojový válec, aby se zamezilo úpravám
na výkonnější náboj, například 22 short
nebo 22 long rifle. (U volně prodejných flo-
bertek je povolená maximální počáteční
energie střely 7,5 J zajištěna rozměrným
náběhem hlavně, ve kterém dojde k pod-
statnému úniku hnacích plynů bez toho,
že by střela ztratila stabilitu.)

Revolvery na zbrojní průkaz se vyrábě-
jí v ráži 22 LR, 22 WMR (s možností výměny
dvaadvacítkových válců pro jednu zbraň)
a 38 Special. Zvláštní skupinu představu-
jí neletální revolvery Safegom vystřelují-
cí pryžové střely, které by zřejmě podle čes-
ké legislativy spadly do kategorie B (na po-
volení). Revolvery Safegom se vyrábějí pro

země, kde je jejich používání povoleno bez
nutnosti získání zbrojního průkazu.

Značení revolverů Kora je standardní.
Plášť hlavně nese údaj o výrobci a ráži zbra-
ně, na levou spodní příčku rámu se razí vý-
robní číslo a ověřovací značka. Na pravé
boční desce rámu je uveden výrobce
a země původu, to vše doplněno o styli-
zovaný výjev krokodýla, který je jedním ze
symbolů města Brna. Výrobní číslo zbra-
ně se nachází i na zadní podstavě válce
(mezi komorami) a v případě, že se jedná
o soupravu s výměnnými válci 22 LR/
22 WMR, je údaj o tom, pro který náboj je
válec určen, vyražen v jeho podélné ose.
Dřív se jednotlivé modely revolverů pro-
dávaly pod obchodními značkami jako De-
tective, Panda, Prima, Rival, ale s rozšíře-
ním nabídky se od této praxe ustoupilo
a modely jsou značeny číselnou řadou.

Revolvery Kora mají rám a plášť hlav-
ně zhotovené ze slitiny zinku, většina
ostatních dílů je z oceli. Zinková slitina se
dá velmi přesně odlít, dobře se opraco-
vává a výrobky z ní mají své výhody − jsou
lehčí, nepodléhají korozi a nevyžadují
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Zbrojní výroba má v České republice bohatou tradici a české zbraně se ve světě
vždy dobře prodávaly. Jedna z firem, která po listopadu 1989 na tuto tradici
navázala, je brněnská akciová společnost Kora. Letos oslaví dvacáté výročí
vzniku. Název Kora je složenina začátků příjmení zakladatelů a původních
majitelů společnosti: Koudelný – Rabušic.

Nahoře zbraň v provedení matný chrom, dole se
zakázkovou povrchovou úpravou zlacením Revolverové karabiny

Objekt v Hybešově ulici 46

Kora dvacetiletá


